26 октября среди студентов техникума проведено анкетирование по проблеме, которая в последнее время стала актуальной для общества.
[bookmark: _GoBack]Экстремизм среди молодежи с каждым годом продолжает расти, а вместе с ней растет и актуальность проблемы профилактики экстремизма. Это связано с тем, что экстремизм приобретает все новые и новые формы. А меры, которые принимаются по его профилактике, далеко не всегда оказываются действенными. По этой причине, меры по предупреждению экстремизма среди обучающихся, являются крайне необходимыми и значимыми. Часть государственной политики по национальной безопасности так же направлена на предупреждение проявления экстремизма среди молодежи.
С целью изучения отношения обучающихся к проблемам экстремизма и необходимости профилактических мероприятий, нами был проведен социологический опрос. В опросе приняли участие 74 студента.
 Для проведения опроса, нами была разработана анкета, которая состояла из 14 вопросов. Анкетирование было произведено раздаточным способом, все анкеты были анонимными. Основной акцент в этой анкете был сделан на определение уровня осведомленности респондентов касательно экстремизма. Возраст опрашиваемых варьировался от 16 до 18 лет. 
   На предмет выявления информированности молодежи о структурах, в которые при необходимости могут обратиться при обнаружении фактов проявления экстремизма, было выяснено, что 52 % всех опрошенных не знают, куда им обратиться, а 17 % затруднились ответить. Знают, в какие учреждения обращаться только 31 %. Данные нашего исследования демонстрируют, что оказывать помощь сотрудникам правоохранительных органов при противодействии экстремизму готовы  — 28 %, скорее готовы оказать помощь — 49 %, скорее нет — 14 %, а отказываются содействовать этому — 9 % всех опрошенных.
Таким образом, проведенное исследование показало, что к основным причинам, вызывающим напряженность и конфликты между людьми, наши респонденты относят неумение уважать и понимать других людей и неумение пойти на компромисс. Так же нам удалось выяснить, что к причинам возникновения экстремизма относят многонациональность населения.     

